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Expats in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest  -  Informatie- en onthaalbeleid

Duizenden expats zijn actief in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest wegens de 
belangrijke Europese en internationale functie van onze hoofdstad. De Vlaamse 
Gemeenschap heeft steeds getracht deze groep positief te benaderen en hen op die 
manier vertrouwd te maken met het Nederlands en de Vlaamse cultuur in onze 
hoofdstad.

Tal van structurele partners hebben aandacht voor deze doelgroep, zoals Muntpunt en de 
vzw Brukselbinnenstebuiten. Daarnaast onderschrijft de minister in de beleidsnota 
Brussel 2019-2024 de ambitie om met zijn Brusselse collega met deze bevoegdheid in 
overleg te gaan om te zoeken naar mogelijke synergieën om de expatgemeenschap nog 
meer te betrekken.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 176 van 26 mei 2021 bevestigde de 
minister dat hierover momenteel geen overleg gepland staat met de Brusselse collega’s.

1. Op welke manier gaat de minister aan de slag met de ambitie uit de beleidsnota 
Brussel 2019-2024 om met zijn Brusselse collega’s in overleg te gaan om te zoeken 
naar mogelijke synergieën i.v.m. de expatgemeenschap?

2. Waarom staat er momenteel geen overleg gepland met de Brusselse collega’s over 
dit thema? Op welke termijn zal de minister hierover wel in overleg gaan met de 
Brusselse collega’s?

3. Welke mogelijkheden ziet de minister om de expatgemeenschap nog meer te 
betrekken bij de Vlaamse Gemeenschap in Brussel?
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1-2.Het overleg inzake synergiën bij een drietalig onthaalbeleid voor expats komt aan bod 
bij de gezamenlijke overlegmomenten Vlaamse Gemeenschap/Vlaamse 
Gemeenschapscommissie in het kader van de opvolging van de 
meerjarenovereenkomsten met onze gezamenlijke structurele partners.

3. Ik doe dat grotendeels langs de prioritaire partners van het Vlaams Brusselbeleid, die 
in hun meerjarenplannen 2021-2025 gepast aandacht schenken aan die doelstelling. Ik 
geef enkele concrete voorbeelden:

- Zoals ik al aangaf in het antwoord op SV 176 voert Muntpunt een actief beleid 
richting expats; dat beleid is gestoeld op vier pijlers: anderstalig aanbod, meertalige 
communicatie, juiste communicatiekanalen en wegnemen van drempels voor een 
inclusief aanbod.

- In het beleidsplan 2021-2025 kiest Bruksel voor een meer algemene aanpak. Onder 
de doelstelling ‘we bereiken meer internationale Brusselaars’ plant het vier acties:

a) zorgen voor een uitgebreid Engelstalig en Franstalig aanbod van 
groepsrondleidingen op de website. In 2022 zullen de groepsrondleidingen 
in het Engels worden vertaald, in 2023 in het Frans.
Op dit ogenblik staat op de website een beperkte tekst in het Engels. Toch 
wordt er al vrij veel in het Engels gegidst. Brukselbinnenstebuiten hoopt dit 
aantal nog te verhogen door de groepsrondleidingen te vertalen. De nadruk 
komt dus zeker in een eerste fase eerder te liggen op het bereiken van 
groepen (expats of buitenlanders, of een mengvorm van beide), dan op het 
bereiken van individuele expats voor een eigen Brukselprogramma.

b) zich opnieuw kandidaat stellen voor de organisatie van ‘Brussels Together’ 
(zie hierboven) wanneer er opnieuw een tender wordt uitgeschreven.

c) gelegenheden opzoeken waar Bruksel zich kan presenteren bij netwerken en 
instanties van internationale Brusselaars: de Europese stagiairs, het 
Europees parlement, de Europese Commissie, ...
Door corona zijn deze contacten tot nog toe beperkt gebleven. Wel is Bruksel 
een trouwe deelnemer aan de ‘European Quarter Networking’-
bijeenkomsten, die een paar keer per jaar worden georganiseerd in de 
Europese wijk, op initiatief van Visit Brussels en het Verbindingsbureau 
Brussel-Europa.

d) Bruksel verspreidt de drietalige Brukselfolder langs netwerken en op plekken 
waar expats samenkomen. De folder is klaar, maar ook door corona is de 
verspreiding voorlopig beperkt gebleven.

- Brukselbinnenstebuiten gidste al een paar keer voor cursisten Nederlands in een 
toegankelijke taal en voor een publiek met weinig voorkennis van Brussel. In 2022 
wil Brukselbinnenstebuiten die tour verder uitwerken (meer gidsen opleiden). 
Brukselbinnenstebuiten wil ook meer gidsen de korte cursus ‘Duidelijk Nederlands 
spreken’ van het Huis van het Nederlands laten volgen. Een aantal volgde deze 
cursus al. Op die manier hoopt de organisatie meer te gidsen voor expats die 
Nederlands aan het leren zijn.



- Het Huis van het Nederlands Brussel streeft een verregaande digitalisering van 
dienstverlening en aanbod na. Dat geeft bijkomende troeven aan de bestaande 
werking en biedt de mogelijkheid om nieuwe groepen beter aan te spreken, zoals 
jongeren en expats.

- Brik faciliteert de werkgroep ‘internationalisering’ als overlegplatform van de 
diensten internationalisering van de Vlaams-Brusselse hogeronderwijsinstellingen, 
waarbij die aan een gezamenlijk beleid voor internationalisering werkt. Brik werkt 
ook actief mee aan het eindrapport van het onderzoek naar internationale studenten, 
uitgevoerd door BSI (Brussels Studies Institute) in samenwerking met BRIO 
(Brussels Informatie-, Documentatie- en Onderzoekscentrum). Het doel van dit 
onderzoek is om zicht te krijgen op de internationale studentengemeenschap in 
Brussel, waarover momenteel weinig gegevens beschikbaar zijn. Daarnaast is er ook 
het ‘Van Orley Internationaal Studentenhuis’, beheerd door Brik. Op jaarbasis 
logeren er meer dan 250 studenten en stagiairs, voor huurperiodes tussen 2 weken 
en zes maand. 

- BRUZZ presenteert wekelijks BRUZZ International, een lifestylemagazine voor en 
door Brusselse expats met spraakmakende reportages.


